
In ballo 4,8 miliardi Pensionati
da rimborsare: il Tesoro studia
di farlo con i Btp ROMA
Rimborsi a rate utilizzando i
titoli di Stato. Il Tesoro, alle
prese con la grana dei soldi da
restituire ai pensionati ai quali il
governo Monti aveva bloccato
l'adeguamento all'inflazione per
il biennio 2012-2013, pensa di
ricorrere alla soluzione dei Bot
e Btp. Dopo la sentenza della
Corte Costituzionale, lo Stato
deve infatti risarcire 5 milioni di
pensionati che incassano 1.500
euro lordi al mese. E cioè tre
volte sopra il trattamento
minimo. Ma servono 4,8
miliardi solo per gli arretrati
(senza considerare gli
adeguamenti successivi), che tra
l'altro rimetterebbero in
discussione i bilanci del
passato, già approvati da
Bruxelles. Un bel pasticcio. Di
qui l'ipotesi, per ora solo allo
studio, di distribuire ai
pensionati titoli di Stato.
Un'operazione che diluirebbe
l'esborso, visto che si
tratterebbe in parte di
obbligazioni con scadenza fino
alO anni. Il Tesoro studia anche
gli spiragli lasciati aperti dalla
Consulta, che non ha bocciato
in termini assoluti il blocco ma
solo l'accanimento nei confronti
delle pensioni più
basse.Michele Di Branco
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